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Δελτίο Τύπου 
 

Η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας στη συνεδρίαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου στο Αρκαλοχώρι Κρήτης  

Αθήνα, 28 Σεπτεμβρίου 2021 

Στη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου στο Αρκαλοχώρι Κρήτης που επλήγη 

ιδιαίτερα από τον χθεσινό σεισμό μετείχαν ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας, Χρήστος Στυλιανίδης και ο Υφυπουργός, Ευάγγελος Τουρνάς. 

Σκοπός της σύσκεψης ήταν η εξειδίκευση των μέτρων που ανακοίνωσε νωρίτερα 

σήμερα ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης, κατά την επίσκεψή του στην 

περιοχή. Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε παρουσία του Υφυπουργού παρά τω 

Πρωθυπουργώ, Χρήστου Τριαντόπουλου, αρμόδιου για θέματα κρατικής αρωγής 

και αποκατάστασης από φυσικές καταστροφές, του Υφυπουργού Υποδομών, 

Γιώργου Καραγιάννη, του Περιφερειάρχη Κρήτης, Σταύρου Αρναουτάκη, του 

Δημάρχου Μινώα Πεδιάδας, Εμμανουήλ Φραγκάκη και του συνόλου του Δημοτικού 

Συμβουλίου. Παρόντες ήταν επίσης ο Υφυπουργός Αθλητισμού και βουλευτής 

Ηρακλείου, Λευτέρης Αυγενάκης, καθώς και ο ευρωβουλευτής Μανώλης 

Κεφαλογιάννης.  

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης, ο Υπουργός, Χρήστος Στυλιανίδης, ανέφερε: 

«Μετά από εντολή του Πρωθυπουργού και μετά τις δηλώσεις του σχετικά με την 

εξειδίκευση των μέτρων ανακούφισης των πληγέντων, αποφασίσαμε όλη η 

κυβερνητική ομάδα, μαζί με τον Περιφερειάρχη και το Δημοτικό Συμβούλιο, να 

δώσουμε περισσότερες πληροφορίες για κάθε μέτρο, έτσι ώστε να γνωστοποιηθούν 

όσο το δυνατόν πιο γρήγορα στον πληθυσμό, να μπορέσουν όλοι να αξιοποιήσουν τις 

πλατφόρμες, οι οποίες είναι πολύ συγκεκριμένες και να εισπράξουν τα ποσά που 

δικαιούται.  

Θα ήθελα να πω μόνο δύο λόγια - είχαμε μία μεγάλη καταστροφή, ένα μεγάλο σεισμό. 

Είχαμε έναν νεκρό συμπολίτη μας και συλλυπούμαστε ειλικρινά την οικογένειά του. 

Εδώ στο Αρκαλοχώρι απεδείχθη ότι η ελληνική κοινωνία, οι ελληνικές πολιτικές 

δυνάμεις, η Τοπική Αυτοδιοίκηση, η Εκκλησία, η Περιφέρεια, μπορούμε να 

συμπορευθούμε για να αμβλύνουμε τις επιπτώσεις αυτής της φυσικής καταστροφής. 
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Νομίζω ότι είναι ένα δείγμα γραφής για το τι μπορούν να κάνουν οι Έλληνες όταν 

λειτουργούν όλοι μαζί. 

Και κλείνοντας, θα ήθελα να ευχαριστήσω για άλλη μια φορά όλους όσοι βρίσκονται 

εδώ και δουλεύουν νυχθημερόν. Να τονίσουμε, επίσης, την αξία των εθελοντικών 

ομάδων, του Ερυθρού Σταυρού κι άλλων, οι οποίοι χθες το βράδυ ξενύχτησαν για να 

στήσουν τις τελευταίες σκηνές και να παράσχουν στους κατοίκους των χωριών τη 

δυνατότητα να μείνουν το βράδυ σε αυτές, ώστε να αποφεύγουν τις μετασεισμικές 

δονήσεις. Κι είχαμε βέβαια μαζί μας την επιστημονική ομάδα του ΟΑΣΠ, η οποία 

συνεχώς μας ενημερώνει για τη σεισμική ακολουθία.  

Είναι μια μεγάλη προσπάθεια -να το επαναλάβω- κι ο καθένας με το δικό του ρόλο, 

με το δικό του μερίδιο προσπάθειας συμβάλλει ώστε να επιτύχουμε να αμβλύνουμε 

τις επιπτώσεις τις φυσικής καταστροφής. Κι όπως είπε και ο Πρωθυπουργός, καμιά 

φορά από μια φυσική καταστροφή μπορεί να προκύψει ακόμη και κάτι καλύτερο, 

γιατί προσφέρονται ευκαιρίες, όπως λ.χ. τονίστηκε ήδη από τον Υφυπουργό, για ένα 

νέο χωροταξικό σχέδιο στην περιοχή. Ίσως να είναι μια νέα αρχή για την περιοχή 

χωρίς τα παλιά προβλήματα οικοδόμησης των σπιτιών - αν ήταν ανθεκτικά σε σεισμό, 

αν χτίζονταν μέσα στα ρέματα. Και δυστυχώς, στην Πολιτική Προστασία ξέρουμε πολύ 

καλά ότι σε περίπτωση πλημμυρικών φαινόμενων, δεν μπορούμε να κάνουμε τίποτα 

για οικοδομές χτισμένες μέσα στα ρέματα». 

Ο Υφυπουργός, Ευάγγελος Τουρνάς, σημείωσε επίσης: «Έχουμε ξεκινήσει τις πρώτες 

ενέργειες και η προσπάθεια συνεχίζεται. Εδώ θα είμαστε, θα προσπαθήσουμε κι από 

την Αθήνα να συντονίσουμε ενέργειες και να ενεργοποιήσουμε όποιες δυνάμεις 

χρειάζονται για να ολοκληρωθεί το έργο που ξεκίνησε υπό την καθοδήγηση του 

Υπουργού μας. Σύντομα θα επανέλθουμε για να δούμε πού βρισκόμαστε. Ελπίζω πως 

όλη αυτή η προσπάθεια θα ολοκληρωθεί σύντομα ώστε να ανακουφιστεί ο 

πληθυσμός των χωριών εδώ, έτσι ώστε να κλείσουμε με επιτυχία όλη αυτή την 

προσπάθεια που ξεκινήσαμε».  

Υπενθυμίζεται ότι ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Χρήστος 

Στυλιανίδης, μετέβη στην Κρήτη αμέσως μετά την εκδήλωση του χθεσινού σεισμού, 

συνοδευόμενος από τον Υφυπουργό, Ευάγγελο Τουρνά, τον Γενικό Γραμματέα 

Πολιτικής Προστασίας, Βασίλειο Παπαγεωργίου, τον Πρόεδρο του ΟΑΣΠ, Ευθύμη 

Λέκκα, καθώς και τον Γενικό Διευθυντή Συντονισμού της ΓΓΠΠ, Φοίβο Θεοδώρου, 

για τον καλύτερο συντονισμό όλων των συναρμόδιων φορέων και τη διαχείριση των 

συνεπειών του σεισμού. 
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